

环卫工王江厚

热爱读书 不负光阴

日前,一位身穿橙色工作服的环卫工在工作间隙坐在路边双手捧书的照片走红网络。记者随后联系上了这位爱看书的环卫工,得知他叫王江厚,今年64岁,是新城机扫公司的一名环卫工,从事环卫工作近4年,工作空闲时就喜欢静静地看会儿书,有感而发时也会创作一些诗词。

王江厚出生在一个文化氛围浓厚的家庭,爷爷和父亲都是教师,受家庭氛围熏陶,从小喜爱读书。虽然因种种原因在小学毕业后没能继续上学,但他一直都重视读书和学习,只要一有机会就会翻阅书籍,包括历史、时政、文学、人物传

记、经济类书籍都喜欢看,后来也尝试写一些诗词,关于诗词格律类的书籍读过好几本。

参加工作、结婚、生子,他的每一步人生都迈得踏踏实实,肩负起自己应尽的责任。功夫不负有心人,虽然王江厚只有小学文化,但全家始终坚持重视教育,在吃穿上能省则省,买书时却从不吝啬。因此,王江厚的儿子从小就懂得要独立自主、勤奋学习,之后顺利考上大学,谈起这些,王江厚满脸自豪。

辛苦了大半辈子,本该是到了含饴弄孙的年龄,但王江厚信奉自力更生。为了帮助儿子、儿媳分担一些经济负

担,由老伴负责帮忙照看孙子,王江厚则找了一份环卫工作,每天完成工作任务后,就坐在路边看书。“我看的书很多是儿子留在家中的书籍,有时候也喜欢去书店转转,看到喜欢的书就买。”王江厚说,最近他刚看完了金一南著的《苦难辉煌》,目前正在读林毅夫著的《解读中国经济》。

虽然身居陋室,但不忘关心天下大事,国家每发生一件大事,他都不免心潮澎湃,对诗词的爱好也被唤醒起来,在平日的工作生活中偶得诗句就会记录下来,几年下来竟创作诗词数十首,还创作了一首饱含深情、赞美中国人民

艰苦奋斗开创未来的《同心之歌》歌词。王江厚老人说,他有一个心愿,希望自己的作品有朝一日也能发表在报刊上,请大家共同鉴赏。

本报记者 张志忠



擦亮文明服务窗口

出租车驾驶员开展培训助力创城

本报讯 (记者 张志忠) “出租车驾驶员每天要面向来自各地的乘客,是展示大同文明城市的一扇窗口,我们要用自己诚信、周到、热情的服务,为城市文明添彩。”18日上午,参加市出租汽车联运公司创建全国文明城市驾驶员培训的示范车队驾驶员张师傅表示。

当日上午,市出租汽车联运公司邀请

交警、行业专家,为出租车示范车队队员宣讲交通安全法、交通客运行业创城等重点内容,对标出租车行业做好创建全国文明城市工作部署,查找目前存在的问题和不足。

据了解,为扎实开展全国文明城市创建工作,从10月起,该公司对所属出租车开展了践行社会主义核心价值观主题宣

市妇联发出倡议

积极参与“春蕾计划” 助力女童健康成长

本报讯 (记者 辛雅君) 近日,市妇联发出倡议,号召全市各级妇联组织、广大妇女及社会各界爱心人士积极行动起来,参与“春蕾计划——梦想未来”行动,为共筑女童美好未来奉献力量。

“春蕾计划”是全国妇联具有广泛影响力的公益品牌,自1989年实施至今,在许多爱心企业、单位、个人以及社会各界

的关注与支持下,使得一批又一批女童获得人生出彩的机会。

10月11日,全国妇联“春蕾计划——梦想未来”行动提升推进工作会提出,计划在今后5年内助学资助50万名女童,并以其他方式服务2500万名女童。

根据省妇联和省妇女儿童发展基金会共同发起的倡议精神,市妇联向社会各

宣传教育、创城“的哥”培训及创城系列活动,在细节下功夫,以精细求成效,不断提升服务品质,展示从业人员良好文明形象,提高行业服务的社会满意度。

通过创城教育及系列创城活动,引导驾驶员以主人翁的精神、用实际行动参与到创城工作当中,为建设美丽家乡、文明大同做贡献。

女子散步晕倒 交警帮忙送医

本报讯 (记者 刘剑) 近日,一女子外出散步时突然晕倒,丈夫一时打不到车,看到执勤交警后急忙上前求助,将妻子送往医院救治。

“交警同志,我爱人在散步时突然晕倒没了知觉,我在路边拦不到车,请帮帮我。”13日,市公安局交警支队五大队巡逻中队交警正在执勤,突然一男子跑过来求助。交警迅速赶到现场,经询问得知,女子准备去公园散步时,突发疾病晕倒在路上,交警轻轻将女子抬上警车,送往医院就诊。

随意堆放书籍、丢弃果皮,腿放在书桌上……

这些不文明行为让图书馆很“受伤”

本报讯 (记者 龙中华) 记者日前在市图书馆采访时看到,来馆里读书、借书的市民很多,且绝大多数市民能够遵守馆里的规章制度,做到文明借阅。但有个别市民随意堆放书籍,甚至将腿放在小书桌上,既不文明也影响馆内的读书学习环境。

17日,记者在市图书馆看到,为了培养孩子们良好的读书习惯,很多家长带着孩子来到图书馆学习。记者发现个别家长帮孩子拿了一大堆喜欢的课外书籍,然后让他们坐在沙发上或台阶上开始阅读。看完后没有将书籍放回原位,而是随意放到沙发、书桌上,甚至沙发上还有丢弃的果皮、瓜子皮等。记者还发现有些沙发、椅子,成了一些市民睡觉的地方,甚至有个别市民将腿放在书桌上,让人看了极不文明。

对此,现场读书的汪女士说,这些不文明行为,很大程度上由于文明观念的缺失而造成的。如果这种不文明的行为“集结”起来,很可能成为一座



城市的污点。

对此,市图书馆工作人员表示,希望大家共同维护图书馆的良好学习环境,给自己也给他人提供最适宜的阅读氛围。



不文明行为
曝光台

看电影遗失新衣 民警帮助找回

本报讯 (记者 张志忠) “刚买的衣服放在共享单车筐里忘拿了,我还以为找不到了呢。”近日,面对失而复得的物品,市民孙先生不断向帮助他找回失物的民警表示感谢。

10月2日,市公安局平城分局北街派出所接到求助,称在辖区一家超市对面丢失了一个印有“哥帝”标志的塑料手提袋,内装有上午刚购买的一套新衣服。接警后,民警立即联系报案人孙先生了解详细情况,好第一时间帮助寻找遗失物品。原来当日13时30分,孙先生骑共享单车准备看电影,一时疏忽将刚买的衣服放置在共享单车车筐内忘拿了,待到看完电影后,才发现新买的衣服已经遗失,遂报警求助。

民警了解遗失的时间、地点等关键要素后,第一时间通过路面监控,帮助报案人寻找遗失物品。17时许,民警通过调取监控、走访群众,找到了捡拾到该遗失物品的张大爷,向其说明情况后取回了失物并交还给了孙先生。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信